

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XV | Núm. 6.009 | Segunda Época | Viernes 2 de Noviembre de 1923 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados | Apartado de Correos núm. 26

Temas locales

El balneario de Sierra Alhamilla

Ya que al fin la Providencia, en forma de Directorio militar, nos ha dejado un Gobernador y un Alcalde con criterio propio, quienes, cada uno desde su esfera, vienen probando con hechos tangibles que se preocupan de los problemas locales y hanse libres de aquellos tradicionales compromisos que obstaculizaban toda labor beneficiosa al interés colectivo, es llegada la hora de que se comience a poner orden en los asuntos de interés general, que la influencia política trocó en granjearia.

Empero como no es posible que las autoridades puedan por sí informarse de todas las cuestiones que de un modo más o menos directo afectan a la vida local y menos aún descifraren el misterio de que sus antecesores procuraron rodearlas a fin de servir mejor el interés privado, hurtando al conocimiento público la ilegalidad de sus manejos, es deber nuestro, de la prensa imparcial e independiente, sugerir a las autoridades en la relación de los abusos y esclarecimiento de los hechos.

Tanto el general gobernador por su autoridad y su prestigio, fiel continuador en la provincia de la labor moralizadora del Directorio, como el Alcalde, por su doble calidad de médico y autoridad popular, prenden hacer mucho en beneficio de Almería consignando que termine la influencia de los Consejeros y abogados políticos amparadores de la empresa «The Almeria Chorillo and Railway Company Limited».

He aquí los hechos. El balneario de Sierra Alhamilla, encubierto en la Sierra de este nombre, y distante once kilómetros de la capital, es una fundación creada y tonada a los enfermos pobres por el Obispo Don Claudio Sanz. Sus riquísimas aguas, termales y de compleja composición, son de un valor tan estimable para combatir el reumatismo, la parálisis, la epilepsia, etc., que, sin asomo de ponderación, pueden clasificarse como las mejores del mundo entre sus similares. Pues bien, este balneario, cuya utilidad pública es legendaria, se halla hoy en poder de la empresa inglesa «Almeria Chorillo» sin que de sus aguas puedan hacer uso los enfermos.

Además, entre Almería y el balneario existe un ferrocarril de vía estrecha concedido por el Estado a la empresa citada, con la obligación de que esta mantuviera en servicio diario de trenes para viajeros; servicio que se redujo a un tren semanal más tarde y que recientemente está suspendido en absoluto con grave quebranto de los vecinos de Almería, Huércal, Viso y Pachina quienes continuamente lo venían utilizando.

Que no hay que buscar las causas de estas anomalías en «preceptos legales» conseguidos siquiera fuera por la influencia de la empresa, lo prueba el hecho de cómo se ha tramitado la anulación de los servicios. La Compañía Almeria Chorillo solicitó del Director General de Sanidad la autorización necesaria para efectuar en el balneario determinadas obras de «embellecimiento». El Director general de Sanidad concedió el permiso solicitado, si bien condicionándolo a que se sujetaran aquellas obras a las más rigurosas prescripciones sanitarias, en la inteligencia de que no autorizaría la nueva apertura del balneario si se quedaba a salvo la higiene. No hay por qué decir que ni se fijó plazo para la terminación de aquellas obras fantásticas, ni existe en ninguna parte proyecto de ellas, ni propósito de realizarlas. Pero el balneario permanece cerrado.

En cuanto a la supresión del servicio de trenes para viajeros búsquese el pretexto en la conveniencia de la empresa a no movilizar el material, ya que una concesión otorgada con determinadas obligaciones no puede subsistir sin el cumplimiento de aquellas. La División de Ferrocarriles reclamó del Ministerio de Fomento sobre esta supresión y allí aguardó contestación a aquellas reclamaciones. Ha cambiado otra concesión otorgada a una empresa española, la del Ferrocarril de Cartagena, fué revertida al Estado por incumplimiento de sus condiciones.

Con motivo de la implantación en Viso del Campanero de fuerzas de reserva para África se intensificará notablemente el tráfico en esa dirección y sería muy conveniente que, aprovechando esta circunstancia, se gestionara el cumplimiento de la ley por parte de «Almeria Chorillo» en relación con el restablecimiento del tren clásico para viajeros a la par que se le obligara a la apertura inmediata del balneario o a fijarle un plazo máximo prudencial para ejecutar las obras que tuviera por convenientes.

Es hora de que terminen los abusos. Su continuación demostraría la ineffectividad del decreto sobre incompatibilidades y habría que solicitar su reforma haciendo más estrecho y radical.

CRÓNICA LOCAL

Primeros de Noviembre... Llegó el clásico mes de las castañas y los membrillos, de los atentados escénicos, con sus recitales de latiguillo y su guardarrropas de percálina, de la caída oficial de la hoja (que no es lo mismo que la caída de la «Hoja oficial») y de las luctubaciones y las dudas de tanto vate improvisado como surge en este tiempo, queriéndonos colgar a la fuerza unos himnos que no sienten. Se ha dado en llamar melancólico, y lugubrío, y sombrío este mes solemne, de evocaciones conmovedoras, dedicado a las Almas del Purgatorio. Y es una equivocación.

Para los creyentes — nosotros entre ellos — para los que saben rezar y rezau dedicando un recuerdo piadoso a los que fueron, nada más consolador ni más tierno ni más sencillo que el mes de Noviembre... Niña reconforta tanto el espíritu como la oración.

Para los que viven una vida ordenada y laboriosa, y resisten con la conciencia tranquila y sostenida a esta sucesión de meses, tampoco es melancólico el undécimo mes del calendario gregoriano. (Tomen ustedes eruditio).

Para los que arrastran una vida desordenada y para los cultivadores de la poesía lírica, con libertad de metro, puede que brinden insanas melancolías el paisaje gris y la macabra danza de las hojas secas.

Participando de esta opinión, las gentes deambularon ayer por nuestras calles, consagrándose a solemnizar un día de fiesta tan señalada e inaugurando los pasos al sol, que — espesas de tres días de intenso nublado se apotegó francamente.

La visita a los Cementerios, dentro del orden más compuesto, y las solemnidades religiosas anuncianas, constituyeron naturalmente la nota del día.

La jornada oficial fué negativa en absoluto para el reporter.

El comercio abrió medio día.

La crónica de sucesos tuvo a su cargo una sensible degeneración en la carretera de Níjar; otra desgracia también muy sensible en la carretera de Poniente y una riña sangrienta en el Puerto. Mal comienza en este aspecto el mes de Noviembre.

Por la noche, la animación callejera subió de punto, y en los locales cerrados

el humo era ya tan denso
que el aire se hizo palpable.

Tal era la afluencia de público a todos ellos.

**

Ayer tarde visitó nuestro puerto el transatlántico «Plácido» que traía a bordo numerosísimo pasaje.

En él embarcaron 231 emigrantes para Buenos Aires.

**

El tren correo llegó ayer con una hora de retraso.

**

Han salido:
Para Granada el oficial de la Diputación jubilado don José Jiménez Orozco.

**

Han venido:
De su finca «El Cerezo», don Francisco de Paula Lillo.

De Chajay, nuestro amigo don Carlos Pérez Barilo.

POR TELÉFONO

EL CARDENAL BENLOCH EN AMÉRICA

Madrid, 1.—12 noche.

Comunican de Valparaíso que el eminente Prelado español, Cardenal Benloch, continua recibiendo numerosas demostraciones de simpatía y respeto, en aquella ciudad y pueblos limítrofes,

Hoy estuvo en Villa Marina, donde dio la Confirmación a todos los niños de la localidad.

El Cardenal y los miembros que integraron la Misión Española han sido condecorados.

Que no hay que buscar las causas de estas anomalías en «preceptos legales» conseguidos siquiera fuera por la influencia de la empresa, lo prueba el hecho de cómo se ha tramitado la anulación de los servicios. La Compañía Almeria Chorillo solicitó del Director General de Sanidad la autorización necesaria para efectuar en el balneario determinadas obras de «embellecimiento». El Director general de Sanidad concedió el permiso solicitado, si bien condicionándolo a que se sujetaran aquellas obras a las más rigurosas prescripciones sanitarias, en la inteligencia de que no autorizaría la nueva apertura del balneario si se quedaba a salvo la higiene. No hay por qué decir que ni se fijó plazo para la terminación de aquellas obras fantásticas, ni existe en ninguna parte proyecto de ellas, ni propósito de realizarlas. Pero el balneario permanece cerrado.

En cuanto a la supresión del servicio de trenes para viajeros búsquese el pretexto en la conveniencia de la empresa a no movilizar el material, ya que una concesión otorgada con determinadas obligaciones no puede subsistir sin el cumplimiento de aquellas. La División de Ferrocarriles reclamó del Ministerio de Fomento sobre esta supresión y allí aguardó contestación a aquellas reclamaciones. Ha cambiado otra concesión otorgada a una empresa española, la del Ferrocarril de Cartagena, fué revertida al Estado por incumplimiento de sus condiciones.

Con motivo de la implantación en Viso del Campanero de fuerzas de reserva para África se intensificará notablemente el tráfico en esa dirección y sería muy conveniente que, aprovechando esta circunstancia, se gestionara el cumplimiento de la ley por parte de «Almeria Chorillo» en relación con el restablecimiento del tren clásico para viajeros a la par que se le obligara a la apertura inmediata del balneario o a fijarle un plazo máximo prudencial para ejecutar las obras que tuviera por convenientes.

Es hora de que terminen los abusos. Su continuación demostraría la ineffectividad del decreto sobre incompatibilidades y habría que solicitar su reforma haciendo más estrecho y radical.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

LA INDEPENDENCIA

de los automóviles el guardia municipal Juan Arran.

Los facultativos le apreciaron concurso de pronóstico reservado.

Partido de foot ball

Esta tarde se celebró un partido de bádminton entre los equipos Real Sociedad Gimnástica y Racing Club.

Este pronto dominó el campo, pero los gimnásticos marcaron un tanto. En el segundo tiempo cambió el juego y los de la Gimnástica vencieron por dos tantos a cero.

Montepio del Clero Diocesano

Bajo la presidencia del nuestro Ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo mañana, a las 10, se celebrará en la Parroquia del Sagrario un solemne funeral por el eterno descanso de las almas de los sacerdotes difuntos, que pertenecieron a esta asociación diocesana del Montepio del Clero, que desde su fundación viene siendo tan caritativa misión entre aquellos, proporcionándoles los recursos indispensables en sus enfermedades, de los cuales se verían muchas veces privados por la escasez de sus dotaciones, si no los socorriese esta beneficiosa institución.

Rogamos a nuestros lectores una oración por las almas de los mencionados difuntos (q. s. g. h.).

El día religioso

EN LA CATEDRAL

Con solemnidad se celebró ayer en nuestra Iglesia Catedral la fiesta de Todos los Santos.

Nuestro Ilmo. y Rydmo. señor Obispo celebró Misa de Pontificio después de Tercia, solemne, asistido por los señores Deán de Presbitero Asistente, Arcipreste y Arcediano de Diaconos de honor, canónigos Benavides y Puerta de Diaconos de Misa, los beneficiados de turno y Maestros de Ceremonias, González y García.

El Canónigo Magistral, Dr. Roda Rodríguez preñico sobre la festividad del día, poniendo por texto el versículo 8 del capítulo V del Evangelio de San Mateo «Bienaventurados los limpios de corazón, por que ellos verán a Dios», demostrando que «la pureza de corazón es el resumen de las virtudes necesarias para gozar de la visión de Dios».

Expuso para ello el versículo 4 del Salmo XXXIII en el cual el Real Profeta indica quién subirá al monte del Señor, que en un sentido es el Cielo, figurado por aquel monte, diciendo: «E. inocente de manos y de corazón limpio, el que no tomó en vano su alma, ni juró con engaño a su prójimo» o como dice San Agustín «E. inocente en las obras y el limpio en los pensamientos».

Como lo que nos ha de impedir ver a Dios «cara a cara» en el Cielo es el pecado, que enturbie el alma, obscurece las inteligencias, enerva la voluntad y hace miserable y desgraciado el que lo cometa, exhortó finalmente, al arrepentimiento de las culpas mediante la confesión de las mismas, para que así, libre el alma de las ligaduras de la carne, pueda gozar de la visión de Dios mediante la «luz de la gloria», con la cual como enseña la doctrina católica, Dios comunicará en el Cielo poder al alma, para contemplar la ciencia divina y gozar de su visión eternamente.

La Capilla de la Catedral y los niños del Colegio de Seises interpretaron la hermosa Misa del Maestro Merlier.

POR TELEFONO

MARRUECOS

Varias noticias

Madrid. 1.—12 noche.

El convoy a las posiciones de Tizzi Assa Benítez, fué protegido por las fuerzas destacadas en Taferisit. El enemigo hizo disparos de fusil y de cañón, sin consecuencias.

— La avenida de agua en Río de Oro ha arrastrado el ganado lanar y el de cerda, así como muchos efectos. Las aguas ocasionaron destrozos importantes en las obras que se realizan en las proximidades de dicho río. Los obreros se vieron en peligro.

— El «Alfonso XIII» ha marchado a Cartagena con los jefes italianos, señor Asensi y Vito.

Ambos visitaron a los oficiales heridos y enfermos hospitalizados en el hospital de la Cruz Roja.

— De Ceuta dicen que el general Bazaán ha conferenciado con el Alto Comisario, en Tetuán.

Hoy ha marchado a Madrid para informar al Directorio del resultado de su gestión en la depuración de las responsabilidades.

DE SOCIEDAD

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Santiago se efectuó anteayer el matrimonio enlace de la bella señorita Enriqueta Cobo Puerto y el joven don Joaquín Moya-Angeler y Lago, hijo del Delegado de Hacienda que fue en esta provincia, del mismo nombre.

La concurrencia, tan numerosa como distinguida, fué obsequiada espaldida mente.

Actuaron como padrinos doña Soledad Lago, madre del novio y don Cecilio Cobo Basañez, tío de la novia.

Como testigos firmaron: por la novia, don Juan de la Cruz Navarro, don José Sánchez Entrena y don Jacobo Quintas, y por el novio don Adelchi Garzolini, don Enrique Ruiz y don Lorenzo Gallardo.

Felicitanos al nuevo matrimonio y les deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Despachando con Estella

Madrid 1-12 noche.

A primeras horas de la mañana estuvo en el ministerio de la Guerra el encargado del despacho del ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros, quien sometió a la firma del marqués de Estella algunos asuntos de su departamento.

Oyendo misa

Después se dirigió el marqués de Estella a la Capilla del Palacio de Buena Vista, donde oyó misa.

Asistieron además a la Capilla el Capitán general de Cataluña, interino, general Barrera y el general Marina y todos los jefes de sección del ministerio.

Para dar las gracias

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa, en la Capilla del Ministerio, según es costumbre los días de precepto, el general Primo de Rivera recibió en su despacho al general Morales Setién, que fué a darle las gracias por la concesión que se le hizo recientemente de la Medalla Militar.

Estella pasea a caballo

A las doce y media salió el general Primo de Rivera del Palacio de Buena Vista.

Montó a caballo y se dirigió a la Castellana, donde pasó durante largo rato.

Le acompañaba su ayudante.

Calma completa

La tarde de hoy ha sido de calma absoluta, dada la festividad del día.

Todos los vecinos del Directorio militar, excepto el general Muslera, que llegó a última hora a la Presidencia, han estado ausentes de sus despachos respectivos.

En la Presidencia

En la Presidencia no facilitaron hoy noticias de provincias, ni políticas.

El Presidente envió recado de que no esperasen los reportes, pues no pensaba asistir a su despacho.

El problema ferroviario

En el Negociado de Prensa de la Presidencia, facilitaron la siguiente nota oficial:

«Cerrado el plazo de admisión de propuestas para la resolución del problema ferroviario, que tiene a cargo la ponencia correspondiente del Directorio, ha resultado la información pública un éxito; pues han sido presentados 269 proyectos.

Por la cuantía y calidad de los mismos se pone de relieve el esfuerzo considerable de todos y la extraordinaria confianza que inspira al país la actuación del régimen actual.

El somatén espiritual de España

En el mismo Centro oficial hicieron entrega a los periodistas de otra extensa nota:

En ella se altitude al ambiente favorable formado alrededor del programa del Directorio y expresa su confianza en obtener en breve una cooperación concreta y eficaz en la obra del Gobierno, que es la que el país demanda.

Los elementos simpatizantes con el nuevo régimen—añade la nota—constituyen un verdadero somatén espiritual de España, que esperan la salvación después de haber abierto el camino, por la fuerza, el 13 de Septiembre pasado.

Los taberneros piden benevolencia

Los individuos que integran el gremio de taberneros y similares han celebrado junta general, para tratar de las recientes disposiciones gubernativas, que se refieren al cierre de sus establecimientos y la prohibición de toda clase de juegos en el interior de los mismos.

Los reunidos acordaron visitar al gobernador, duque de Tetuán, para solicitar de él alguna benevolencia.

Plazas amortizadas. Una economía de 151.000 pesetas

Han sido amortizadas las siguientes plazas:

Una de Jefe de Negociado, de tercera del Tribunal de Cuentas.

Otra de Jefe de Administración, de tercera, de Hacienda.

Cuarto de Jefe de Negociado de tercera.

Ocho de oficiales de primera.

Cuarto de oficiales de segunda.

Siete de oficiales de tercera.

Diez de auxiliares y dos de porteros quintos.

Importan las amortizaciones antedichas 151.000 pesetas.

Una moción y dos instancias

La Comisión protectora de la producción nacional, que preside el señor Sánchez Toca, ha presentado al Directorio una moción referente a las causas de la falta de producción y de trabajo.

En ella se reproduce la propuesta presentada en 1921.

Se estudia el arancel y las autorizaciones de 1922, haciendo un concienzudo análisis del resultado de la política arancelaria.

También apunta las causas del quebranto de la peseta.

Se pide que no se prorrroguen los tratados comerciales, sin previa negociación.

Acompaña a la moción una instancia de la Liga Marítima Española y otra de la Asociación Constructora Naval.

POR TELEFONO

Provincias

Los estragos de los temporales.—En Valencia

Madrid 1-12 noche.

El término municipal de Alcira está inundado completamente. Da la sensación de una inmensa laguna.

Ha llegado un tren de socorro de la capital, conduciendo muchas baresas y fuerzas de Ingenieros, al mando del coronel Salamero.

Después de grandes esfuerzos fueron salvados unos 30 vecinos, que se hallaban en peligro.

El coronel Salamero ordenó se hiciera una hornada de pan para estos vecinos, que se hallaban totalmente extenuados por el hambre y el frío, debido a haber permanecido 40 horas allí dentro.

Continúan los trabajos de socorro con gran diligencia.

La situación de los labradores es de las más desconsoladoras. Han pedido al gobernador que se les borre de las listas de contribuyentes, en vista de que lo han perdido todo.

En Murcia

Ha comenzado en Murcia la organización de los trabajos de salvamento.

Ya comenzaron a navegar por las calles las lanchas, y se presta auxilio a los vecinos más necesitados.

En el pueblo de Bonist las aguas no decrecen y los vecinos se ven obligados a subirse a los árboles.

Las lanchas han comenzado a circular por las calles.

El Ayuntamiento de la capital ha enviado socorros en comestibles para distribuirlos entre los damnificados.

Entre la Alquería y Beniel las aguas casi salvan esta madrugada a una familia que estaba a punto de ahogarse.

El general gobernador ha recibido un telegrama del marqués de Estella expresando su sentimiento por la catástrofe y anunciando que se enviarán los auxilios necesarios.

En Alicante

De Alicante se reciben informaciones, participando que en Orihuela el río Segura se desbordó, causando graves daños en sembrados y caseríos.

Beniel y Orihuela son dos inmensas lagunas.

Los trenes procedentes de Alicante y Murcia maniobran con gran dificultad y peligro; pues las aguas casi llegan a la caja de fuego de la máquina.

En Elche, el huracán se llevó los árboles pequeños y las plantas.

El general gobernador ha dispuesto el envío de personal y material de marina para cooperar al salvamento de los damnificados.

En una casa de dos pisos en donde habitaba un matrimonio pobre, entraron las aguas y reventaron los muros.

Perecieron entre los escombros Manuel Martínez y Teresa Fernández y sus hijos José y Ramón de 6 y 8 años.

Los cadáveres estaban desnudos, por haberles sorprendido la inundación, estando durmiendo.

Tan solo se salvó una niña de siete años, llamada Carmen que dormía en el piso alto. De la niña se han hecho cargo las autoridades.

Los trenes que pasan por Carcagente lo hacen con grandes dificultades a causa de hallarse inundados los caminos, por la fuerza, el 13 de Septiembre pasado.

En Castellón

En este punto continúa el temporal de aguas y viento que se inició ayer.

Ya van tres días sin tener correo de Madrid.

Por dicho motivo se han suspendido las fiestas y concurso de ganados anuales con motivo de la feria anual.

Noticias de Barcelona

Notifican de Barcelona que unos niños de la Riera de Magòria arrojaron al suelo un frasco que se habían encontrado, el cual estalló y les produjo heridas de consideración.

Se comprobó que el frasco contenía pólvora y arseníco.

En Badalona se sintió hoy una fuerte detonación que produjo gran alarma.

Luego se comprobó que había sido ocasionada por efecto de una explosión en una fábrica.

Reportaron heridos los obreros Juan Gil, de 23 años; Manuel Garrido, de 65 y José Jerez, de 32. Fueron asistidos en el Dispensario municipal, donde les apercibieron contusiones de gravedad.

Acto seguido. El somatén

De Pamplona telegrafizan que en la Catedral se celebró una misa solemne para imponer del Cielo auxilio y acierto a los gobernantes actuales, que ha sido un éxito.

En la primera lista se han inscripto 350 somaténistas.

En el autódromo de Sitges se efectuó hoy una carrera de «voiturées» de 200 vueltas (400 kilómetros).

A la quinta vuelta se suspend

LA INDEPENDENCIA

DIGESTIÓN SIN DOLOR

E dolor de... ago se debe en los días pépticos por hipo... larvaria a un exceso de ácido estomacal; por eso cuando se toma bicarbonato y magnesia, que neutralizan esta acidez hacen cesar el dolor... pero la dispepsia no sólo persiste sino que cada día se acrecienta más con este trámite. El Dr. Roly ha tenido la fortuna de encontrar el medicamento preciso, que a más de quitar el dolor gástrico, normaliza la digestión ácida; por eso su palabra MAGNÍFICA «ROLY» FOSFOSILICÍADO ES LA ÚNICA QUE CURA PARCIALMENTE LA HIPERCLORHIDRÍA y como consecuencia todas las enfermedades y desarreglos de los órganos digestivos. Se encuentra en todas las farmacias.

NOTICIAS

Se venden

varios vidrios hierro galvanizado, dos motores a gas, sobre uno a gasolina, dos tornos mecánicos, un gasómetro, una avenadora, dos carros, dos volquetes, una guarnición y otros efectos en buen estado. Razón Talla 6 de 1 y media a 3.

Licenciamos

Durante el mes de Octubre se han expedido en el Gobierno civil dos licencias para uso de armas cortas y 153 para el de armas de caza y para cazar.

En total se expedieron 155 licencias de armas de fuego.

Se vende

una casa bastante espaciosa, valorada en 8.750 pesetas en la calle de Lepanto número 15, y en la misma darán razón.

Joven herido

En la Casa de Socorro «La Obrera» fue curado y herido Manuel Flores Torres, de 17 años, que padecía heridas contusas en el pie derecho con pérdida de los tres primeros dedos del mismo.

Se lo ocasional en la carretera de Málaga, frente a las Canteras, al ser cogido por un carro cargado de barriles, propiedad de su padre.

El joven pasó al Hospital.

Se vende

una casa chica con agua en la calle de Prim número 1; puede verse de 2 a 4. Razón: Hotel Madrid.

El «Cariño» detenido

En la Plaza de San Sebastián ha sido detenido José Agramunt Flores (a) «Cariño», por insultar al teniente retirado don Esteban Piedra Acacia.

Se compra

Una casa de las llamadas para obreros, que está situada entre las calles de Granada y Murcia y Barrio Alto, en buen estado de conservación.

No se quiere tratar con corredores.

En la Administración de esta periódica se reciben avisos y precios.

Insultos y malos tratos

Por la Guardia de Seguridad ha sido detenido Juan Antonio Tapia López, que insultó y maltrató, promoviendo escándalo, a Josefina Sánchez Martínez.

Quedó el detenido a disposición del Juzgado.

Médico Odontólogo

Ha llegado de la Corte el distinguido estomatólogo Doctor Fernández Palacios, y ha empezado a pasar consulta en su nueva Clínica y domicilio Paseo del Príncipe 10-2, a las horas de costumbre.

Ayuntamientos constituidos

Han quedado constituidos los Ayuntamientos de Zúñiga y Oliva de Castro.

Diabéticos

En la farmacia de don José Romero Rivas, Príncipe 87, se ha recibido Insulin de la casa Barrroughs Will Combes y C.º de Londres.

Es interesante que sepa

que la Loxonutreina (harina de avena y plátano) es lo mejor para combatir el estreñimiento sin necesidad de hacer uso de los purgantes.

Reduza el intestino considerablemente.

Señoras

Se han recibido grandes surtidos en sombreros últimas creaciones de la moda.

José I. Álvarez.—Príncipe 17.—Modas

Lesionados

En la Casa de Socorro municipal fueron ayer curados:

Purificación Basañiana García, de 9 años, de una erisión en el pie izquierdo. Luis Mora Rey, de 15 años, de distensión ligamentosa del pie izquierdo.

Antonio Hernández Jiménez de 22 años, de quemaduras de primer grado en el antebrazo y mano izquierda.

Juan López Jiménez, de 14 años, de heridas contusas en el pie izquierdo.

Juana Cervantes Navarro, de 12 años, de una herida contusa en la región malar. Ignacio Melián Abajo, de 21 años de extirpación de un cuerpo extraño, en la mano derecha.

Antonio Valdívita Hernández, de 8 años, de erosiones en la cara anterior del antebrazo derecho en su tercio inferior.

Un donativo

El Excmo. señor General Gobernador civil obsequió ayer a los niños del Hospital, enviándoles castañas, tan propias de estos días, quedando altamente complacidos los pequeños con el donativo de su bienhechor, al cual están agradecidísimos por las atenciones que les dispensa.

Las subs stencias

Por el jefe de la Sección Veterinaria se ha ordenado la inutilización de una vaca fallecida en el corral de Tagarita.

El número de establecimientos del ramo de abastos revisados durante el mes de Octubre ha sido el de 665.

Ha sido multado en 5 pesetas Eduardo González por dar el pescado mal pesado.

Dr. J. Banqueri Salazar

CIRUGÍA GENERAL Y DE URGENCIA. PARTOS
Equilibr. 2, piso. Izqda. (Piso, Estación)
DE 3 A 5

Sensible accidente Un hombre muerto por un automóvil

En nuestra capital se tuvieron ayer noticias de un sensible accidente ocurrido en la carretera de Nijar.

El automóvil correo que hace el servicio diario entre Almería y Nijar arrolló a uno de sus dueños Joaquín Céspedes Aravaca.

Venia el auto conducido por el hermano del fallecido, Miguel.

Parce que Joaquín se apeó del coche para encender los faroles del vehículo.

Sin advertir ésto el «chafariz» signó a poco su marcha, arrullando entonces al desgraciado Joaquín, que se había subido al estribo, cogido al guarda barros.

En el automóvil no se notó de momento la ausencia de éste, pero observado a poco después, el coche retrocedió encontrando muerto al desventurado Joaquín.

Infiel es relatar la escena desgrajadora que se produciría.

De la desgracia se dió aviso al Juzgado de Nijar que instruyó las diligencias de rigor y ordenó el levantamiento del cadáver.

Exportadores de uva

CONSIGNACION directa a Corredores Subastadores de Barriles de uva y naranja.

Anticipo de los importantes Corredores de HULL Messrs HARKER WHITE & SON para embarcar expresamente en el vapor «GITTERO» y

Vapores fruteros

Para LIVERPOOL Y MANCHESTER

El acreditado vapor "SEA SERPENT" estará en puerto a la carga el viernes 2 de Noviembre.

Agente: ANTONIO GONZALEZ EGEA

Vapores frigoríficos para Sud-América

COSULICH LINE

El acreditado y rápido vapor frigorífico

Atlanta

cargará el dia 6 de noviembre para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Se ruega a los señores cargadores hacer sus compromisos de hueco con la mayor anticipación posible.

Para trucos e informes.—Su Agente: M. BERJON, Bulevar, 59.

Vapores fruteros de Hijo de Alfredo Rodríguez

Para GOTHEMBURGO, STOKOLMO Y DEMAS PUERTOS DE SUECIA

El vapor «CANADIA» cargará el 2 de Noviembre.

Para trucos e informes.—Su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, Génova 5.

La Nacional V. Gómez

CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DE MAQUINARIA EN GENERAL. REPARACIONES Y RESTAURACIONES DE AUTOMÓVILES. ESPECIALIDAD EN BOBINAJES DE MOTORES ELÉCTRICOS. PRECIOS ECONÓMICOS.

Rambla Belén 81 al 87
ALMERIA

Para el día de difuntos

FLORES

DE LOS VIVEROS DE SANTA ISABEL, CALLE DEL PERÚ NÚM. 1.

Pueden visitarse desde el 24 del corriente. Se hacen toda clase de encargos, de ramos y coronas para dicha festividad, a precios muy económicos. También se venden flores sueltas. Se hacen coronas de 2 pesetas en adelante. Se reciben encargos en el jardín Santa Isabel, situado en el Boulevard del Príncipe.

“SHELL” GASOLINA PERFECTA

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderas irradiación de Rayos X.

Sesión Bulevar del Príncipe II

VÍAS URINARIAS. Tratamiento especializado de las enfermedades de la vejiga, riñones, próstata, secreciones, etcétera.

Horas de consulta: de 9 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secreciones, etcétera.

Horas de consulta: de 9 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

OBSEQUIO de la Sociedad NESTLE

Contra envío de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lactea NESTLE, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Leyetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca a gran tamaño entre cada cien participantes.

LA HERMANDAD

de Nuestra Señora de los Dolores

REGALA PRIMER PREMIO

Una magnífica alcoba estilo Luis XVI.

SEGUNDO PREMIO

Un hermoso comedor, estilo inglés.

TERCER PREMIO

Un soberbio mantón de Manila a las personas que hagan un donativo de cincuenta céntimos, con destino a dicha Hermandad.

Serán agraciados los que posean los números correspondientes a los tres primeros premios del sorteo de Navidad.

En los principales establecimientos pueden adquirirse paquetes.

Los regalos están expuestos en la Casa Ferrera, en el Bazar del León y en el establecimiento Las Filipinas.

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5 tarde

Salón del Principio, 16 piso.

A. Vizcaíno Real

ODONTOLOGO

De la Facultad de Medicina de Madrid

Enfermedades de boca y dientes.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 tarde

del piso, SANTA, SAL

PULLIDOS, COMEDOR

se curan en el acto, y sin baño, con una sola fricción de ACABOL.

PICORES

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

Hernias (QUEBRADURAS), cuales

quiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMÓN, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el dia 11 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23 1º.

“SHELL” GASOLINA PERFECTA

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Mod

LA INDEPENDENCIA

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES.—La Conmemoración de los Fieles Difuntos: Santos Victorino, ob., Eustaquio, vg., Justo, mrs.; Jorge, Teodoto, obs.; Ambrosio, ab.; Publio, Victor, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Conmemoración de los Fieles Difuntos con rito doble y color negro.

SANTOS DE MAÑANA, SABADO.—Los Innumerables Mártires de Zaragoza.—Santos Eusebio, Pimienta, Malacquís, obs.; Wenefrida, vg., m., Silvia, B. Pedro Amato.

La Misa y el Oficio divino son de III dia de la infrentación de Todos los Santos con rito semidoble y color blanco.

JESÚS DE LAS CHAMPIAS, DOMINGO.—Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana, en la Parroquia de San Sebastián.

EN LA CATEDRAL.—A las nueve horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemnísima del día, rezándose después Siete y Nove.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Compás, Málitos y Landas.

Virgen del Rosario.

LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES. Hoy, deben confesar y comulgar todos los que estén practicando o deseen comenzar la hermosa devoción de «los nueve primeros Viernes de mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo a Santa Margarita María de Alacoque en Paray-le-Monial.

COMUNIONES GENERALES.—Hoy, se celebran las siguientes Misas de Comunión general por los nueve primeros Viernes de mes:

A las 8 en San Sebastián y el Hospital y a las 9 y media en el Sagrado Corazón de Jesús.

EJERCICIOS DEL PRIMER VIERNES.—En las Puras y el Sagrado Corazón de Jesús, a las 5 de la tarde, y en el Hospital, a las 6, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cáticos, Bendición y Reserva.

En el Sagrado Corazón plática por un Rvdo. Padre de la Compañía de Jesús.

NOVENAS DE ÁNIMAS.—En todas las Parroquias y Santo Domingo, a las 6 menos cuarto de la tarde, Vigilia de Difuntos cantada, Santo Rosario, ejercicio de la Novena y Response final.

JUBILEO POR LOS DIFUNTOS.—Hasta las doce de la noche del día de hoy, pueden ganarse tantas indulgencias plenarias como visitas se hagan a cualquier Iglesia u Oficina pública o semipública cumpliendo las condiciones ordinarias y orando por las intenciones del Romano Pontífice y como es natural por las almas de los difuntos, pero rezando cada uno lo que le inspire en devoción.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 7 menos cuarto de la tarde, haciendo el final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.



Marca registrada que lleva cada sobre
El mejor tinte doméstico de
fabricación alemana
Precio del sobre 60 céntimos
De venta en todas las droguerías

"BOLETIN OFICIAL"

Publica el del lunes:
Real orden de Fomento relativa al servicio de caminos vecinales.

Circular de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza referente a la apertura de las clases de adultos.

Otra de la Audiencia Territorial de Granada sobre concesión de nacionalidad española a los sujetos extranjeros.

Estado de las enfermedades infecciosas y parásitarias que han atacado a los animales domésticos durante el mes de septiembre.

Tarifa de los Farmacéuticos titulares de la tasa de los medicamentos que a la Beneficencia municipal se suministran.

Requisitorias y otros edictos de escaso interés general.

El del martes contiene:

Circular del Instituto Geográfico y Estadístico pidiendo a los jueces los boletines del movimiento de población registrado en sus respectivos términos.

Relación de príncipes del partido judicial de Purchena.

Edictos judiciales.

El del miércoles publica:

Anuncio de subasta para la pavimentación de los trozos que se indican del Avenida de Costa.

Circular de la Delegación de Hacienda de la provincia.

Tarifa del Cuerpo de Farmacéuticos titulares para la tasa de los medicamentos que se suministren a la Beneficencia municipal.

Requisitorias.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los Hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don José Llorens, de Elda; don Mariano Pérez, de Granada; don Miguel Jiménez, de Linares y don José Moreno, de Cartagena.

Hotel Continental.—Don Juan Frasig, de Jaén; don Manuel Serrano, de Finca; don Enrique Montoya, de Granada; don Rafael Aguirre, de Tarazona; don Julio Vivas y don Francisco Vivo, de Murcia; don Ricardo Fiol, de Lorca y don Francisco Gantis, de Alicante.

H. La Perla.—Don Juan García, de Granada; don Antonio López, de Torrelavega.

H. Comercio.—Don José Ordoño y don Manuel Martínez, de Alhama; don Luis López, de Granada.

H. Victoria.—Don Enrique González, de Berja y don Manuel Lúcar, de Dalias.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Aragón», procedente de Vinaroz, con carga general y dos pasajeros.

—Idem inglés «Carpio», procedente de Gádiga, con frutas.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Aragón», para Bilbao, con carga general y pasajeros.

—Idem «Carpio», para Londres, con frutas.

Primer aniversario

LA SEÑORA

Doña Ángela Casquet Giménez

FALLECIÓ EN LA VILLA DE PECHINA, EL DÍA 4 DE NOVIEMBRE DE 1922, DESPUES DE RECIBIR LOS S. SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Juan Antonio Cañizares Saez; sus aflijidos hijos don Juan y don José y demás familia, suplican a sus numerosos amigos se sirvan encender su alma a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Parroquia de Pechina el próximo día cinco, a las 9 de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Granada y los Ilmos. y Rvmos. Sres. Obispos de Almería y Barbastro, tienen concedidas indulgencias.

De venta en todas las droguerías

60 céntimos

De venta en todas las droguerías